

12.17
TUESDAY
箴言
19:1-29

趁兒女年幼可教時，應即時管教，但不可過激，以致毀滅了他們。（箴言19:18）

尊重孩子

箴言所勸勉「趁兒女年幼可教時，應即時管教」，是大人的責任，「不可過激，以致毀滅他們」點出管教的重要原則。管教，不是為了毀滅孩子的身心，而是扶持孩子活出健康的生命。

書房有非常多給大人看的「教養孩子的X種方法」等書籍，但可能有些孩子也想問，怎麼沒有教我們教育父母的書？親子之道畢竟不是組裝IKEA家具、按照說明書就可以完成，需要彼此付出感情與耐心。大人也是需要被教育的，不是每個大人都有智慧，造成這世界有很多家庭悲劇。而被傷害的孩子，往往只能捧著受傷的心長大，辛苦很久才能走出創傷，或者就此墜入黑暗中。

2018年公視播映的電視劇《你的孩子不是你的孩子》讓很多人感觸良多，回想自己在成長過程中，沒有被適當的對待，與家人間有很多傷痕。身為青少年，或許可以找個時間，約家人吃東西、聊聊彼此的感受，其實大人也需要機會學習怎麼和你相處。很多事情不是努力一會兒就可以動搖，要祈求上主給我們智慧和耐心去調整、改變。

展望會台灣兒童合唱團錄製新專輯



記念聯合國通過《兒童權利公約》（UNCRC）30週年，台灣世界展望會與偏鄉學校合作成立的「台灣兒童合唱團」，2019年9月6日起一連3天錄製年度音樂專輯，要為世界上無法獲得基本權利的兒童發聲，呼籲社會大眾一同關注兒童人權。（相關報導請上TCNN）

賜生命的上主，求祢賜給我智慧與家人相處，可以體貼彼此的辛苦，也能夠尊重彼此的想法。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。